0 77. THUONG CO CHU SO 0

A — MUC TIEU

Gitip HS biét thuc hién phép chia cho s c6 hai chir s6 trong trudng hop co
chit s6 0 o thuong.

B - CAC HOAT DONG DAY HOC CHU YEU
1. Trudng hop thuong c6 chii s6 0 6 hang don vi
9450:35=7
a) Pt tinh
b) Tinh tir trdi sang phai
Lan 1 : » 94 chia 35 duoc 2, viét 2 ; 945U}i
2 nhan 5 bang 10 ; 14 trir 10 bing 4, viét 4 nhé 1 ; 4 [2
2 nhéan 3 bang 6, thém 1 bang 7 ;
9 trir 7 bang 2, viét 2.

Lan 2 : * Ha 5, duoc 245 ; 245 chia 35 duoc 7, viét 7 ; 9450}&
7 nhan 5 bang 35 ; 35 trir 35 bing 0, viét 0 nhé 3 ; 245 |27
7 nhan 3 bing 21, them 3 bing 24 ; 00
24 trir 24 bang 0, viét 0.
Lan 3 : ¢ Ha0: 0 chia 35 dugc 0, viét 0 ; 945“}i
245 270

() nhan 35 bing 0 ; 0 trir 0 bang 0. 000

Chii ¥ : O lan chia thit ba ta ¢6 0 chia 35 duoc 0 ; phai viét chit s6 0 & vi tri thi ba
cua thuong.

2. Trudng hgp thuong co chit s6 0 0 hang chuc

2448 : 24 =7
a) Pat tinh
b) Tinh tir trdi sang phai
Ldn 1 : * 24 chia 24 duoc 1, viét 1 ; 2448 | 24
| nhan 4 biang 4 : 4 trir 4 biang 0, viét 0 ; 00 }l_

1 nhan 2 bang 2 : 2 trir 2 bang 0, viét 0.
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Lin 2 : » Ha 4 ; 4 chia 24 duoc 0, viét 0 ; 2448 | 24
0 nhan 4 biang 0 ; 4 trir 0 bang 4, viét 4 ; 004 ‘ 10

0 nhan 2 bing 0 : 0 trir 0 bing 0, viét 0. 04

(Thong thutmg, dé cho gon ngudi ta khong trinh bay budc niy vio cic budc
tinh, mi ha ludn 8 duoc 48 dé tiép tuc phép chia).

Lin 3 : » Ha 8, duoc 48 ; 48 chia 24 duoc 2 : viét 2. 2448 (24
2 nhan 4 bing 8 ; 8 trir 8 bang 0, viét 0 ; ngg e
2 nhan 2 bang 4 ; 4 trir 4 bang 0, viét 0. 00

Chii ¥ : O lan chia thit hai ta ¢6 4 chia 24 duoc 0 ; phai vi€t 0 & vi tri thi hai
cua thuong.
3. Thuc hanh
Bai 1 : HS dat tinh roi tinh.
Bai 2 : D&i 1 giér 12 phat ra phait
Tém tat
1 gier 12 phat : 97 200/
1 phiit: ... [?
Bai giai
I git 12 phiit = 72 phut.
Trung binh méi phit bom duge 14 :
97200 : 72 = 1350 (/)
Ddp 56 : 13501 nude.
Bai 3 : Cic budc giai :
— Tim chu vi manh dat.
— Tim chiéu dai va chiéu rong (Ap dung gidi bai todn tim hai s6 khi biét tong
vii hiéu cia hai s6 do).
— Tim dién tich manh dat.

Bai sidi
a) Chu vi manh dat 1a :
307 x 2 = 614 (m)
b) Chiéu rong manh dat la :

(307 -97) : 2 =105 (m)
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Chiéu dai manh dat 1a :
105+ 97 =202 (m)
Dién tich manh dat 1a :
202 x 105 = 21210 (m?)
Bdp 56 > a) Chu vi : 614m ;
b) Dién tich : 21 210m”.
Chii ¥ : HS ¢6 thé gidi bai nay bing cich khéc theo céc budc :
— Tim chiéu dai va chiéu rong (Ap dung gidi bai toin tim hai s6 khi biét
tong vi hiéu cua hai s6 do).
— Ap dung cong thic tinh chu vi va dién tich hinh chit nhat.



